Алгебра і початки аналізу
11 клас
Розділ. Похідна та її застосування
Автор: Литвиненко Анатолій Іванович, учитель математики та інформатики Тростинського навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І – ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад» Васильківської районної ради

Тема. Прикладні задачі на знаходження найбільших і найменших значень реальних величин. Ділова гра «Підприємство».
Тип уроку: ділова (ситуативна) гра з використанням ІКТ.
Програма: Навчальні програми з математики для учнів 10-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів (рівень стандарту, академічний рівень, профільний рівень, поглиблене вивчення) – Наказ МОН від 14.07.2016 № 826

Мета уроку: 
1. Закріпити, поглибити, систематизувати знання з теми «Найменше і найбільше значення функції». 
2. Самостійно виконувати завдання по цій темі, знаходити найбільш раціональні способи розв'язування завдань. 
3. Розвивати вміння виконувати презентації. 
4. Формувати оперативне мислення, розвивати професійно важливі якості особистості: працьовитість, акуратність, креативність. 
5. Прищеплювати навички колективної праці та самостійної роботи. 
Міжпредметні зв’язки: математика, економіка, інформатика

Вид уроку: ділова (ситуативна гра) з використанням ІКТ. 
Обладнання: Мультитмедійний проектор, комп’ютер, програмне забезпечення, флеш-диск, роздаткові матеріали, дошка з п’ятьма робочими площинами, підручник, додаткова навчально-методична література.

Хід уроку:

1. Організаційний момент. 
2.  Актуалізація опорних знань. Урок проводиться із застосуванням комп'ютерної презентації.
Сьогодні наш клас представляє колектив великого підприємства. Його відділи: економічний відділ, проектне бюро, будівельний цех, відділ стандартизації, профспілковий комітет. 
Це єдиний механізм, що виконує єдину глобальну мету: при мінімальних витратах досягти максимальних результатів. Кожен відділ по черзі отримує завдання, і його виконання представляє дошці, обґрунтовує і захищає його. 
Економічний відділ. Кар'єр з якого возять пісок для заводу, знаходиться на відстані 24 км від шосе. Відстань вздовж шосе, від заводу до найближчої до кар'єру точки становить 30 км. На якій відстані від заводу необхідно зробити розвилку, щоб час, витрачений на доставку піску був найменшим. Швидкість руху по шосе 52 км/год, а по дорозі – 20 км/год. (Слайд 2)
[image: image1.wmf]D

Розв’язання: 

Z – завод; K – кар’єр. ОZ – шосе.
ОК – найближча відстань від заводу до шосе
Нехай розвилка на завод буде у точці А, тоді відрізок ОА – позначимо через х км, а відрізок АZ дорівнюватиме – (30 – х) км. 
З прямокутного 
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ОКА за теоремою Піфагора знайдемо АК: АК = 
[image: image2.wmf]2

576

x

-

.
Час витрачений на їзду по дорозі: 
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Час витрачений на їзду по шосе: 
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Загальний час: 
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Дослідимо функцію 
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 на найбільше і найменше значення, якщо 
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Прирівняємо похідну до нуля, щоб знайти критичні точки:
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 – не належить відрізку.
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Нанесемо на числову пряму область визначення і критичну точку та визначимо знак похідної на утворених проміжках: 
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Отже 
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Відповідь: на відстані 20 км від заводу необхідно побудувати розвилку.
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Проектне бюро: При проектуванні цеху з переробки плодоовочевої продукції планується будівництво відкритого баку, що має форму прямокутного паралелепіпеда з квадратною основою, і має вміщувати 13,5 л рідини. За яких розмірів на його виготовлення піде найменша кількість  матеріалу? (Слайд 3) 
Розв’язання: 

АВСD – квадрат;Vбаку = 13,5 л.
Нехай сторона основи дорівнює а дм, тоді висота 
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Оскільки бак відкритий, то площа його поверхні дорівнюватиме 
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Дослідимо функцію 
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 на найбільше і найменше значення, якщо 
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Прирівняємо похідну до нуля, щоб знайти критичні точки:
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Нанесемо на числову пряму область визначення і критичну точку та визначимо знак похідної на утворених проміжках: 
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Отже 
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Відповідь: сторона основи дорівнює 3 дм, а висота бака 
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Будівельний цех. Заготовлено будівельний матеріал для огорожі довжиною 144 м. Необхідно цим будівельним матеріалом обгородити ділянку прямокутної форми найбільшої площі. Яким має бути розмір цієї ділянки? (Слайд 4)
Розв’язання:
АВСD – прямокутник;Р = 144 м.

Нехай одна сторона прямокутника дорівнює 
х м, тоді друга (72 – х) м.
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Дослідимо функцію 
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)

2

72

x

x

x

S

-

=

 на найбільше і найменше значення, якщо 
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Прирівняємо похідну до нуля, щоб знайти критичні точки:
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Нанесемо на числову пряму область визначення і критичну точку та визначимо знак похідної на утворених проміжках: 
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Отже 
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. Отже, найбільшу площу матиме квадрат зі стороною 36 м.
Відповідь: 36 м; 36 м.
Відділ по стандартизації: Заводу доручено виготовити резервуари місткістю 4 м3 з квадратною основою, відкриті зверху. При цьому внутрішня поверхня повинна бути покрита оловом. Якими слід вибрати розміри резервуара, щоб витратити мінімальну кількість олова? (Товщиною стінок знехтувати). (Слайд 5)
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Розв’язання: 

АВСD – квадрат;Vбаку = 4 м.
Нехай сторона основи дорівнює а дм, тоді висота 
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Оскільки резервуар відкритий, то площа його поверхні дорівнюватиме 
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Дослідимо функцію 
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 на найбільше і найменше значення, якщо 
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Прирівняємо похідну до нуля, щоб знайти критичні точки:
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Нанесемо на числову пряму область визначення і критичну точку та визначимо знак похідної на утворених проміжках: 
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Отже 
[image: image66.wmf][

]

(

)

2

min

4

;

0

=

x

S

. 

Відповідь: сторона основи дорівнює 2 м, а висота резервуара 
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Профком: Вирощену на полях підсобного господарства полуницю необхідно відправити у підшефний дитячий садок в коробках, що мають форму правильної призми, периметр бічній грані якої 72 см. Якими мають бути розміри коробки, щоб її місткість була найменшою? (Слайд 6)
Розв’язання:

АВСD – квадрат;Pбіч = 72 м.

Нехай одна сторона прямокутника DD1CC1 
DD1 = х, тоді DC = (36 – х).
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Дослідимо функцію 
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Прирівняємо похідну до нуля, щоб знайти критичні точки:
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Нанесемо на числову пряму область визначення і критичну точку та визначимо знак похідної на утворених проміжках: 
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Отже 
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. Отже, розміри коробки, щоб її місткість була найменшою повинні бути 36 м, 36 м; 36 м.
Відповідь: 36 м, 36 м; 36 м.
3. Захист проекту.
Постановка і вирішення проблеми, досягнення оригінального рішення, аналіз результату, висновки з подальшим прогнозуванням. Класом обговорюємо роботу кожного відділу, виявляємо лідера. Оцінюємо роль кожного в рішенні проблеми. Виставлення оцінок з коментарем. 
4. Завдання додому.
Завдання (Слайд 7): Під яким кутом α слід збити три однакові дошки, щоб отримати водопійний жолоб найбільшої місткості? 
5. Підсумок уроку.

PAGE  
7

_1454258030.unknown

_1454262905.unknown

_1454265239.unknown

_1454265866.unknown

_1454688411.unknown

_1454688413.unknown

_1454688414.unknown

_1454688412.unknown

_1454265925.unknown

_1454265952.unknown

_1454266033.unknown

_1454266103.unknown

_1454266358.unknown

_1454266054.unknown

_1454265961.unknown

_1454265941.unknown

_1454265884.unknown

_1454265888.unknown

_1454265872.unknown

_1454265823.unknown

_1454265851.unknown

_1454265860.unknown

_1454265835.unknown

_1454265255.unknown

_1454265333.unknown

_1454265346.unknown

_1454265425.unknown

_1454265264.unknown

_1454265250.unknown

_1454263814.unknown

_1454265186.unknown

_1454265207.unknown

_1454265228.unknown

_1454265195.unknown

_1454264054.unknown

_1454264083.unknown

_1454264036.unknown

_1454263725.unknown

_1454263761.unknown

_1454263772.unknown

_1454263738.unknown

_1454263707.unknown

_1454263717.unknown

_1454263665.unknown

_1454259830.unknown

_1454259930.unknown

_1454262765.unknown

_1454262798.unknown

_1454262742.unknown

_1454259863.unknown

_1454259909.unknown

_1454259847.unknown

_1454259643.unknown

_1454259784.unknown

_1454258545.unknown

_1454259417.unknown

_1454259530.unknown

_1454259308.unknown

_1454258177.unknown

_1454256051.unknown

_1454256335.unknown

_1454257652.unknown

_1454257685.unknown

_1454256486.unknown

_1454256502.unknown

_1454256212.unknown

_1454256292.unknown

_1454256085.unknown

_1454255767.unknown

_1454255924.unknown

_1454256031.unknown

_1454255789.unknown

_1454255597.unknown

_1454255710.unknown

_1454255144.unknown

